

Таджикистан: пресса о прессе, №16 (120), 2008г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 17 апреля 2008 г.

«Почему молчит радиостанция «Имруз»?», - задается вопросом «Азия плюс» (№16 от 16.04.08г). Как сообщил газете гендиректор холдинга «Ориёно-медиа» Рустам Джони, который является учредителем радиостанции, радио не выходит в эфир начиная с 8 апреля. «Нами были отправлены три официальных письма на имя ЗАО «Таджиктелерадиоком», которое и занимается распределением радиочастот в стране, но никакого ответа до сих пор от этой компании не получено», - сказал Рустами Джонни.

Руководство радиостанции не исключает возможности подачи в суд на «Таджиктелерадиоком».

«Неисполнение ими договорных обязательств привело к нарушению пункта 27 Закона Республики Таджикистан «О печати и других средствах массовой информации», - заявил Р.Джони. - В случае невыполнения срочных работ по восстановлению передач радиостанции «Имруз», мы оставляем за собой право разобраться в этом вопросе в судебном порядке. Эта неразбериха порождает среди населения республики самые нелепые слухи и домыслы, относительно молчания радиостанции».

Между тем, технический директор ЗАО «Таджиктелерадиоком» Файзулло Салихов отмечает, что радио приостановило свое вещание по техническим причинам. По его словам, на днях в страну поступит новое оборудование, после чего вопрос о возобновлении вещания радиостанции «Имруз» будет решен. В то же время Ф.Салихов отверг претензии руководства «Имруз» как необоснованными.

«Суть вопроса только в технических причинах, решение которых зависит не только от наших специалистов, - пояснил он. - Дело в том, что распределитель радиоволн расположен высоко в горах в местечке Гусхор, что в Варзобском районе. Во-первых, сейчас в период интенсивных дождей, подъехать туда невозможно. Во-вторых, для ремонта нужны запасные части, которых нет в республике, так как оборудование - импортное».

Ф. Салихов выразил уверенность, что вскоре их доставят в столицу республики и специалисты предприятия смогут восстановить дорогостоящее оборудование для распределения радиоволн.

Напомним, радиостанция «Имруз» вещает на частоте 107,4 FM в столице Таджикистана, городах Курган-Тюбе, Турсунзаде и Вахдате. Радио создано в августе 2007 года.

Между тем, председатель комитета по телевидению и радиовещанию Асадулло Рахмонов в ходе пресс-конференции с представителями СМИ также объяснил причину приостановления вещания «Имруз» техническими неполадками, - сообщает «Нигох» (№16 от 17 04.08г.). Он опроверг другие причины, которые могли бы этому способствовать.

В свою очередь руководитель отдела информации комитета по телерадиовещанию Баракатулло Абдулфайзов отметил, что для допуска в охраняемую зону специалисты «Имруз» должны сдать экзамены, подтверждающие их квалификацию, передает «Факты и комментарии» (№16 от 16 04.08г). «Устранением неполадок радиопередатчика займутся технические специалисты комитета по телерадиовещанию», - добавил Абдулфайзов.

«Газеты нужно читать, а не запрещать!», - с таким призывом к председателю города Душанбе Махмадсаиду Убайдуллоеву обратились представители Союза журналистов РТ и прессы.

В обращении в частности говорится: «Уважаемый Махмадсаид Убайдуллоевич! Мы, главные редакторы отечественных изданий, обеспокоены ситуацией, складывающейся вокруг распространения и запрета реализации печатной продукции на улицах нашей столицы. В редакции наших газет обращаются пенсионеры и другие распространители периодики с жалобами на то, что представители Хукумата и правопорядка с целью пресечения уличной торговли запрещают им торговать газетами на улицах города» Авторы обращения приветствуют желание и упорство мэра превратить Душанбе в «цивилизованный город со всей столичной атрибутикой». Однако мы считаем, что исполнители данных указаний снова кидаются из крайностей в крайности, так как мы уверены, что Вы, Махмадсаид Убайдуллоевич, никогда не позволили бы препятствовать возможности населению получать необходимую ему информацию и читать газеты, - говорится в обращении.

Мы думаем, что исполнители Ваших распоряжений не захотели отличить жвачки, зелень, семечки и другие мелочи, что продают на улицах, с прессой. По мнению журналистов, те, кто реализовывают газеты, никогда не создавали столице проблем: не сорили, не портили вид города, напротив, многие приезжие, замечая на улицах реализуемые газеты, даже приветствовали это. «Тем более, что в Душанбе катастрофически не хватает киосков и людям просто-напросто негде купить необходимые газеты», - подчеркивается в обращении.

Данное обращение опубликовали «Азия плюс» и «Вечерний Душанбе» «№»16 от 17 04.08г).

«Роль СМИ в освещение проблем детей с ограниченными возможностями была обсуждена на круглом столе, который прошел 15 апреля в Душанбе», - пишет в данном же номере «Азия плюс». Инициаторами мероприятия выступили Общественно-благотворительная медицинская организация «Здоровье» и Школа журналистики. В ходе круглого стола было презентовано пособие для сотрудников масс-медиа «Детская инвалидность в зеркале СМИ», разработанное экспертами из числа преподавателей, журналистов и специалистов по вопросам детей с ограниченными возможностями.

Таджикистан занял 98 место в рейтинге развития информационных технологий и инфраструктур в различных странах мира Всемирного экономического форума, - сообщает «АП» в этом же номере. В докладе суммирована информация о 127 странах мира. Уровень развития ИТ оценивался по трем основным критериям: как население, бизнес и власти готовы использовать или используют возможности, которые представляют им информационные технологии. По рейтингу Россия занимает 72-е место, Грузия- 91-е, Армения -106-е, Кыргызстан- 114-е место.

Главным редактором парламентской газете «Садои мардум» (Голос народа) стал Джумахон Наботов, сообщает «Факты и комментарии» (№16 от 16 04.08г). До утверждения на эту должность Наботов руководил отделом контроля администрации президента РТ, еще ранее информационно-аналитическим отделом здесь же.

20 марта стартовал очередной творческий конкурс журналистов печатных СМИ республики на лучшие журналистские произведения года, приуроченный к международному Дню свободы слова, традиционно отмеченному 3-его мая,- пишет «События» (№16 от 17 04.08г). Конкурс объявлен Союзом журналистов Таджикистана и независимыми журналистскими организациями республики при финансовой поддержке ряда донорских организаций, способствующих развитию СМИ в Таджикистане.

Целью данной акции является стимулирование творческой активности журналистов, редакций газет и журналов в освещении наиболее значимых проблем развития экономики, социальной сферы, культуры, других важных сторон жизни общества. На конкурс представляются материалы, опубликованные в печати за период с 20 апреля 2007 года по 20 апреля 2008 года статьи, интервью, репортажи, очерки и другие журналистские материалы.

Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли (МН МО) РТ принял Закон «О праве на доступ к информации», - сообщает «Миллат» (№16 от 17 04.08г). Это первый Закон страны, который регулирует права граждан на получение необходимой информации. Закон гарантирует прозрачность действий всех органов государственной власти, а также органов местного самоуправления. Предполагается, что с принятием данного Закона взаимоотношения чиновников и СМИ станут более прозрачными.

«Курьер Таджикистана» (№16 от 17 04.08г) со ссылкой на Би-Би-Си пишет, что в столице США Вашингтоне открылся музей истории журналистики и свободы прессы. Строительство музея обошлось его организаторам в 450 млн. долл. В экспозицию музея вошли тысячи первых полос газет, фотографий, артефактов и несколько часов фильмов. В семиэтажном здании посетители могут поиграть в интерактивные игры в 14 галереях, 15 театрах и двух телевизионных студиях. Кроме того, в музее можно найти часть секции Берлинской стены, архивные видео и газеты 500-летней давности. Посетители смогут попробовать себя в роли журналистов и фотографов, так, в одном из залов желающие могут записать телевизионное интервью на фоне Белого дома.